

UN FRENTE UNICO ESPIRITUAL

Fracasó el «ensayo» de movimiento comunista perturbador que «con carácter general» se había organizado para el día 1.º de agosto. ¿Era un ensayo general con todo? como se dice en el argot teatral. En París hubo que adoptar medidas extraordinarias para hacer frente a la intención.

Wells, el famoso humorista inglés, que tanta beligerancia concede al comunismo, ¿habrá tenido humor, para exclamar ahora: «No hay que asustarse, señores, esto no es más que un delirio de enfermo»!

En cuanto a Henderson, —el sucesor de Chamberlain— parece por lo visto, que toma la cosa en serio. ¿Ha perdido, en realidad, el comunismo, esta batalla? Por lo pronto, no confie mucho en el éxito, el optimismo de ciertos elementos de orden.

La verdadera batalla no se está librando solo en ese campo. La formidable lucha está empeñada principalmente en el campo de las ideas. Es la formidable lucha que tan claramente vió Aparici y Guirjarro, y ante la que permanecen ciegos nuestros hombres de hoy. «Cada día que amanece el Sol de Dios como descubrió el gran tribuno—caen sobre el mundo mil ideas enemigas de Dios...».

Extraordinario poder de propaganda de los hombres de los soviets! ¿Qué ímpetu, qué energía avasalladora, qué acometividad, qué perseverancia de fanáticos, qué sentido tan claro de la eficiencia de la palabra escrita, qué audacia en la organización, qué generoso desprendimiento para sus fines... Ellos saben que los grandes trastornos sociales han sido realizados siempre por las ideas; ellos conocen la eficacia de la propaganda; y apelan a todo; a la novela, al teatro, al artículo, al ensayo... Sus «ideas» traspasan la frontera y se esparcen prodigiosamente por el mundo. No hay murallas ni ejércitos que las detengan. Tal y como se introducen en todas partes bajo el disfraz de «arte y de literatura».

El teatro revolucionario!

La novela revolucionaria!

La narración avanzada!

Y son León Luns, Máximo Gorki, Leónidas Andreiet los que llevan la semilla revolucionaria aquí y allá en su verbo caído, en su ardiente expresión. Y bajo la apariencia de la forma artística, se encierra la semilla que ha de sembrarse en todos los campos. Están en los escaparates de nuestras librerías, con los atractivos de la novedad. Parecen inofensivos. Contra ellos no se adoptan precauciones, ni se levantan murallas. Es una avalancha espiritual. Es el enemigo que avanza; y que solo encuentra en su camino... la risa humorística de Wells, o la absurda voluntad de los ciegos, y gúfas de ciegos—que nada ven—y que están entremetidos en pueriles pantomimas.

El verdadero peligro comunista está ahí. Y contra ese gran peligro hay que levantar un frente único espiritual.

Ya que el combate es inevitable—decía con voz profética Aparici— preciso es que lo aceptemos, y no para defendernos simplemente sino para adelantarnos y atacar a nuestra vez. Por cada mil ideas malas que arrojan sobre el mundo, arrojemnos nosotros un millón de ideas buenas... ¡y tengamos fe! Frente a la invasión de la literatura revolucionaria, frente a los avances impetuosos de esos grupos que como los «Hermandades Serapiones» se asocian para adquirir más fuerza y acometen con la impetuosidad de una tromba, ¿qué significan los tímidos paliativos? En presencia de la funesta invasión, aún vibran en nuestro ambiente los avisos providenciales de Aparici... aún suenan en nuestros oídos sus palabras; y contemplamos como, en efecto, caen, siguen cayendo sobre el mundo, esparcidas a los cuatro vientos, las ideas enemigas de Dios, semejantes a los ejércitos del Anticristo, y las vemos traspasar los montes... y buscar el corazón de nuestros hijos para enloquecerlos... Aún resuena la voz profética, en tanto que el enemigo avanza.

LLUIS LEON.

La corona de la Virgen de Sonsoles

Parece que va abriéndose camino la idea de ofrecer una corona a la Virgen de Sonsoles; sin embargo, vemos que una idea que debiera haberse ya traducido en hecho camina trabajosamente, como si fuera una obra insuperable, y se trata de inculcarla a gentes que nada tienen que ver con la mi lagrosa imagen de la Virgen, que con tanto cariño veneran todos los habitantes de Avila y los de todos los pueblos de la Serranía y Valle.

Yo no dudo que la idea lanzada tendrá realización en un futuro próximo, pero veo que parece hay temor, sea por humildad, o por algo de cobardía en empezar la suscripción que seguramente en muy poco tiempo habría de alcanzar una cantidad respetable, amen de los ofrecimientos de joyas, monedas, etc., con las que se fabricaría una corona digna de orlar las sienes de Aquella a quien los abulenses lo mismo en sus tristezas que en sus alegrías se glorian en llamarla

Madre! Me parece, más, creo seguramente el éxito si las mujeres de la Capital se propusieran, sin falsas modes-

tias ni timideces ridículas, se llevara a cabo la idea. Creo que hay distinguidísimas damas y señoritas que se honran llevando el nombre de la Virgen de Sonsoles; pues bien, la más encopetada y de rancia alcurnia o la más humilde y sin pergaminos de nobleza, (no por eso menos digna), cualquiera de la clase media, en una palabra, cualquiera que lleve por nombre el de María de Sonsoles, debe, para honrar a su Virgen hacer un llamamiento a todas las Sonsoles de Avila y su provincia, y empezar a recibir los donativos que han de ser el rico tesoro, que convertido por ingenioso y hábil orfebre en imperial corona patentice a las futuras generaciones el amor y gratitud de los hijos de la Virgen de Sonsoles.

Y como el movimiento se demuestra andando, de s e d e ahora ofreció, como primer donativo una pequeña moneda de plata de poco valor material, pero grandísima por la estima en que la tengo.

¿Hay alguna Sonsoles en Avila que quiera recibir mi ofrecimiento? En estas columnas espera contestación

Juan José.

A LA CIUDAD DE AVILA

(HEXAMETROS);

Ya tus murallas doradas, Avila insigne,
dicen del genio inmortal de Hispania materna,
la que a los suyos legó la América ignota
para sus glorias emular divinas y humanas.
Guarda tu puerta ciclópea en la Bárcina inmensa
las maravillas del pueblo hispano potente,
los mil tesoros de aquella indómita raza.
Avila, y alzas un monumento gigante
a la española mujer en Santa Teresa
que reza a Cristo y vive en la ley de natura.
¡Fémina excelsa, cual la católica reina,
cuyas virtudes proclaman mármoles, bronce!
«Bárbara, dijo, pirámide», el vate romano
mirando a Menfis. Calle la cítara augusta
o cante ahora el amor del mártir iustre
—el más hermoso doncel que vieron los siglos—,
del gran Segunto; la fe del Santo Vicente
cuyos despojos yacen en túmulo de oro:
el arte espléndido florido y gótico, el arte
que en partes varias luce el románico puro.
Y pues nos guardan tus muros ¡oh Avila, salvel

JO-É FONDEVILA.

18 VIII-1929, día de la coronación de Nuestra Señora del Buen Suceso.

MIS COMENTARIOS

HABLEMOS DE LA CONSTITUCIÓN

Yo quisiera que no se tomaran las líneas que voy a trazar como una opinión más, que añadir a las muchas documentadas y eruditas con que han ilustrado las columnas de casi todos los periódicos de España, prohombres, políticos, eruditos, jurisconsultos y aficionados, requeridos unos, en virtud de sus méritos o de su fama, espontáneos los otros, como esos buenos taurofílos que no pueden resistir a la tentación de lanzarse al ruedo, sin esperar a que el toro doble.

Nada de eso; ni yo me supongo capaz de definir excitédra, ni me considero un personaje para creer que mis opiniones sean esperadas con interés por mis conciudadanos.

Lo que hay es que el periodismo se debe a la actualidad y en mi sección, es natural que me ocupe de eso de que todo el mundo habla, como de cualquier otro asunto, espectáculo o catástrofe que hubiera tenido el privilegio de apasionar la pública opinión.

Entre el farrago de los juicios que se han publicado abundan los dogmatismos y profundas locubraciones científicas y como no se trata sino de juzgar si el proyecto de nuevo régimen constitucional—pues proyecto, no más, es aun, y sometido a la razonada crítica de todos—es bueno o malo, conviene concretar tratando de sacar algo del grano que contenga, tan copiosa cosecha de científicos frutos.

Concretando, pues, podemos decir que los principales puntos sobre los que ha versado la crítica son: Forma de dictarse la ley fundamental del Estado. Temores ante la restricción de ciertas libertades o derechos individuales. Sistema bicameral o unicameral. Atribuciones del jefe del Estado y encarnación en él del Poder ejecutivo.

Respecto al primer punto los jóvenes legistas señores Del Ojo y Núñez, que han publicado en estas columnas uno de los trabajos más discretos, lógicos y enjundiosos que sobre el asunto se han escrito no solo en Avila, sino fuera de ella, señalan la división de las Constituciones en pactadas, impuestas y carías otorgadas.

Claro es que a mis jóvenes compañeros, no les parece justa, ni le gftima más que la primera; la esta-

blecida en virtud de un pacto entre el pueblo y el Rey, o jefe del Estado o presidente, que para el caso es lo mismo.

Definen la Constitución impuesta como la que el pueblo impone al Rey y otorgada la que el Rey concede a sus súbditos como una gracia o merced.

Pero ¿creen, por ventura, en la verdad de ese pacto, en el que, una de las partes contratantes: el pueblo, ha de estar representado por diputados en cuya elección puede influir, la coacción, el dinero etc?

¿Creen en la sinceridad de las elecciones?

Pues si no creen en esa sinceridad cuya falta es tolerable, o mejor dicho subsanable, cuando se trata de leyes que pueden ser modificadas a corto plazo ¿cómo adoptar el sistema para la confección de leyes fundamentales, cuya primera condición es su estabilidad, su permanencia, su indefinida duración?

La autoridad reside en la sociedad y ésta la delega en los gobernantes.

Esta doctrina no es nueva, pues ya dice Santo Tomás que «la autoridad, como todo, viene de Dios, el cual la ha depositado en la Sociedad la que, a su vez, la delega en los gobernantes».

Luego si estos dictan una Constitución, es la misma Sociedad que se impone en ley.

Y no se ovide que, cuando el pueblo manifiesta con decisión su sentir, todos los gobiernos son amovibles.

El segundo punto objeto de la crítica es el temor de que la Constitución cercene las libertades.

En rigor, conserva, en esencia, cuanto en punto a reconocimiento de los derechos individuales se consignaba en la anterior de 1876.

Sin embargo, la violabilidad de la correspondencia, sin necesidad de mandamiento judicial y algún otro punto de menor importancia han alarmado con razón a algunos. La libertad es tan necesaria a la vida como el aire.

Como decía D. Quijote a Sancho al verse en campo abierto después de su estancia en casa de los duques: «la libertad, Sancho, es uno de los más preciosos dones que al hombre dieron los cielos; con ella no pueden igualarse los tesoros que encierra la tierra, ni el mar encubre».

No debe olvidarse, pues, en la discusión del proyecto, si esto es posible, de purgar de esos defectos

EL SUCESO DE ANOCHE

Un automóvil se estrella contra un árbol y resulta un muerto y varios heridos.

Escenas emocionantes.

La primera noticia

Poco después de las nueve de la noche comenzó a circular por Avila la noticia de que en las inmediaciones de las Hervencias había ocurrido un accidente de automóvil en el que había resultado un muerto y varios heridos.

Rápidamente nos encaminamos a los centros oficiales donde desgraciadamente nos confirmaron la noticia.

Como ocurrió el accidente

Según hemos podido averiguar el suceso ocurrió en la siguiente forma:

En la tarde de ayer salieron a dar un paseo en el automóvil de la matrícula de Badajoz número 2391 conducido por Emiliano Ruiz y perteneciente a D. Juan Cuesta, vecino de Villanueva de la Serena (Badajoz), los hijos de este Luis, Juan, Antonia, Patrocino y Amelia acompañados de la niña Dolores González y de las sirvientas del Sr. Cuesta, María Moreno y Josefa García.

Al atardecer emprendieron el regreso a esta ciudad y al llegar al kilómetro 109 de la carretera de Villacastín a Vigo parece ser que se interpuso un ciclista y por la excesiva velocidad que traía el coche no pudo el conductor sujetarlo yendo el vehículo a chocar contra un árbol de unos 30 centímetros de diámetro, cuyo tronco fué arrancado materialmente de raíz, llevándole el coche ante sí unos seis metros quedando el automóvil empujado en unas piedras de gran tamaño que había al lado opuesto de la cuneta.

Por efecto del encontronazo la carrocería quedó completamente destruida.

A la clínica

Al darse cuenta de la magnitud del siniestro algunos transeúntes, entre ellos el somatenista D. Francisco Rubio, se apresuraron a prestar auxilio a los lesionados y en dos coches particulares fueron conducidos a la clínica de la Cruz Roja donde los médicos señores Muñoz de la Flor, Galán, Tomé y Martín (D. Mariano) y los prácticos señores Martín Peñatal y

García (D. Leoncio) se apresuraron a prestar los auxilios de la ciencia a los heridos siendo inútiles éstos para el niño de 3 años Luisito Cuesta, que ingresó ya cadáver en aquel benéfico establecimiento.

El estado de los heridos fué calificado de pronóstico reservado el de Josefa y Amelia y leve los restantes.

Después de asistidos todos pasaron a su domicilio en diversos coches, siendo la Josefa conducida por los camilleros de la Institución en atención a su estado.

El Juzgado

A los pocos momentos de ocurrir el hecho se personó en la clínica de la Cruz Roja el Juzgado compuesto por el dignísimo juez señor Ogando, y oficiales señores García y San Juan, procediendo a instruir diligencias.

También estuvieron en aquel centro de socorro, el jefe de policía Sr. Gavilanes, el sargento de Seguridad Sr. Perruca, con fuerzas de sus respectivos cuerpos y guardias municipales.

El conductor fué detenido.

Escenas emocionantes

Al poco rato de ocurrir el hecho se presentó en la clínica el padre de los niños heridos, D. Juan Cuesta, desarrollándose escenas desgarradoras.

Al domicilio del Sr. Cuesta acudieron a testimoniar el pésame por el fallecimiento del niño e interesarse por el estado de los heridos el señor alcalde y otras distinguidas personalidades.

La terrible desgracia ha causado dolorosísima impresión en la capital donde tantas simpatías gozan los señores de Cuesta a cuyo dolor de todo corazón nos asociamos.



Imenso surtido en lentes, gafas, estuches, termómetros, barómetros.

Relojería, Óptica, Platería

Kaiser

Consulten precios de cristales Punktal Zeiss.

ZOTAL

Registrado en Sanidad.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL A LA CUADRILLA DE LALANDA

OVIEDO.—El gobernador civil de León comunica que un automóvil, en el que venía parte de la cuadrilla de Marcial Lalanda, volcó a consecuencia de un accidente cerca de Mansilla de las Mulas.

El picador «Gallego» resultó gravemente herido, y con heridas de menos gravedad un picador y otro baiderillero.

que pudiera tener, la obra y dar lugar a críticas fundadas, que si de las infundadas y caprichosas fuéramos a hacer cuenta jamás haríamos nada en la vida.

JUAN DE AVILA.

Visitantes argentinos

LAS PALMAS.—Procedente de la Argentina ha llegado a este puerto el vapor alemán «General Osorio», que conduce a centenares de turistas que van a España para visitar las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, en excursión organizada por el diario «La Nación» de Buenos Aires.

A bordo van el subdirector y cinco redactores de dicho diario. La mayoría de los turistas son argentinos, y desembarcaron para ver la población, hicieron excursiones al campo, encomiando mucho el clima de la isla, donde ahora se disfruta de una temperatura primaveral. El buque seguirá esta noche con rumbo a Lisboa, Vigo y Hamburgo.

SE OFRECE ama de cría joven Razón: Caballeros 2. Pescadería

INFORMACION GENERAL

Crónicas Barcelonesas

Fiestas a todo pasto en el "Pueblo Español,"

Estamos en una semana de fiestas continuas populares, en el «Pueblo Español». Empezaron el sábado 3, y terminarán el 11. La verdad es que tienen un marco apropiadísimo, un pueblo español. Esto constituye la base de su éxito. Celebradas en cualquier sitio de la ciudad, y cuanto más lujoso, peor, estaría fuera de su centro, chocarían con el ambiente. Fracasarian. Allí en cambio, todo contribuye a realizarlas: la hermosa plaza mayor, la música gaitera, el vestido de los actores, (si es que no son verdaderos payeses, como me inclino a creer) los bailes regionales, tan honestos y al mismo tiempo tan artísticos, y tan nuestros, y hasta—todo hay que decirlo— los borriquitos que uno topa al entrar por la puerta principal comiendo muy tranquilamente su pienso, sin preocuparse de las miradas curiosas de que son objeto y de cada uno de los cuales cuida una «bella aldeana». Todo ello contribuye a dar cuerpo a la ilusión de que, en realidad, estamos en un pueblo, que arde de fiestas.

Y, ya que he nombrado a estos pacíficos animales, no quiero pasar adelante sin amenizar esta crónica con el relato de un breve episodio de galartería norteamericana. Estos borricos son para alquilar. Se monta el que de ello tenga ganas, pasea por el pueblo, da una propina a la «bella aldeana» y en paz. Unos jóvenes de poderosa nación americana, no sólo no consintieron que la aldeana no llevara el cabestro sino que la hicieron montar, y cogiendo del ramal, la pasearon galantemente por las calles, entre la admiración y aplauso de los que presenciaron la escena.

Con estos elementos de fiesta, no es de extrañar que siempre esté lleno de gentes, sobre todo los domingos y días festivos. El domingo pasado se celebró una «gran fiesta mayor», con números de marca catalana.

Un todo—de estética discutida— cubre casi toda la plaza. Palcos y tribunas en rededor. A las cinco estaba ya completamente llena.

De pronto irrumpen en ella gigantes y cabezudos, comparsas, grallas, tambores, cornetas, músicas. La animación crece por momentos. Empiezan las diversiones. La base de éstas son tres cosas de baile, de los cuales uno (el baile de la novia) gustó mucho, «els Xiquets de Vall», la caucafera y cuqueretes de Tortosa, la mulasá y drac de Villanova y el drac y dragones de Vilafranca.

Todos estos títeres son diferentes monstruos, de vista espantosa y a quienes se hacen diversos juegos para acrecentar su fealdad. Divierten a los chicos y... a los grandes, que con frecuencia lo somos también.

Pero entre todos sobresale el de «els X quets de Valls». A un catalán no hace falta explicación. No habrá uno que no los ha a visto más de una vez. Los no catalanes deben saber que se trata de un juego de resistencia y equilibrio. Este es su mérito. Unos cuantos hombres y chicos forman un castillo, subiéndose unos encima de otros y poniéndose de pies sobre los hombros. Unos cuantos forman la base, y, como gatos, van subiéndose, con gran agilidad otros, hasta formar cinco o más pisos. Hacen diversas combinaciones. Eso es todo y es mucho...

Con estas y otras cosas se pasa la gente unas horas, al aire libre, no gasta mucho dinero, se divierte más y mejor que encerrados entre cuatro paredes de un cine y la dirección de la Exposición mantiene vivo el interés del público...

Hay anunciadas otras muchas, entre las que ha llamado la atención pública la alcantina de «moros y cristianos». Siga la rueda...

Pico de Mirándula
Barcelona, agosto 1929

EL PROBLEMA DEL TRIGO EN ITALIA

Un curso entre las provincias italianas

ROMA.—Para alentar la producción del trigo, el Gobierno italiano ha abierto un concurso entre las diferentes provincias del reino. Ha organizado también entre departamentos limítrofes pruebas la más importante parece será entre Brescia y Cremona. Los premios de estos diferentes concursos se distribuirán con ocasión de una gran Fiesta de la Espiga, que se celebrará en esta capital bajo la presidencia del «Duce». La «Tribuna», tratando de este punto, subraya que la política fascista tiende a aumentar la producción de trigo no extendiendo el cultivo a terrenos poco productivos, sino intensificándolo en las zonas en donde ya ha dado resultados satisfactorios. De este modo se limitan los gastos y, consecuentemente, el coste de la producción y los precios de venta.

«En otros términos—dice la «Tribuna»— el Gobierno fascista quiere una producción más alta, a precios de coste más bajos. Esto no está en contradicción con la subida de los derechos de Aduanas, porque el alza tiende a asegurar a los agricultores precios remuneradores, pero no ganancias excesivas. Nos parece que el precio actual del trigo (120 liras el quintal) es completamente razonable. Si hay agricultores que no lo hallan remunerador, constituyen la excepción, y deben ser abandonados a su suerte. En la política fascista del trigo no puede haber oposición entre estos tres elementos fundamentales, que son: el aumento de la producción, la baja del precio de coste y la disminución del precio de venta. Es decir: que la solución de nuestro problema agrícola depende no del sacrificio de los consumidores, sino de la ciencia de nuestros técnicos y de la capacidad de trabajo de nuestros cultivadores.»

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche.
A las 20,00, Música de baile.— 20,25, Noticias de Prensa. 22, Campanadas señales horarias Bolsa. Concerto sinfónico: «Anacréontes» (obertura) Cherubini; «Má mere l'oye» suite) Ravel; «Quinta sinfonia» (en «do» menor), Beethoven; «Los preludios» (poema sinfónico); Liszt; «La condenación de Fausto», Berlioz.— 24 Campanadas. Noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «El Debate». Música de baile de Palermo.—0,30, Cierre.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.
EFFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:
Calle de Lope Núñez, 4.

SUSCRIPCION

Para la corona de Nuestra Señora del Buen Suceso

	Pesetas.
Suma anterior..	420 50
D. Antonio Martín (segunda vez)	» 50
» Segundo García	5 »
Doña Herminia Vares	1 »
D. Cirilo Vázquez	1 »
» Arturo Sastre	1 »
» José Sastre	1 »
Doña Felicitá Pérez	1 »
» Luis Rodríguez	1 »
Doña Esperanza Mancebo	1 »
D. Jerónimo Prieto	1 »
» Marcos Lumbreras	1 »
Doña Francisca García	1 »
D. Fernando Mancebo	1 »
Doña Carmen Velasco	1 »
» Josefa Fernández	» 50
» Claudia Yagüe	» 50
Suma y sigue	439 »

Se reciben donativos en los comercios de Félix Grande e hijos de Lorenzo Gómez y Compañía, Tomas Pérez, 6; Hijo de Aguirre, Constitución; «Flor de Castilla», Zendera; y Farmacia de D. Juan de la Puente, Plaza de Santa Teresa, 6.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA
Carpinteros Listón de entarimar a 3,25. Terclado Norte a 0,20 pie.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Sección religiosa

CRÓNICA

ISANTORAL

Día 21—Miércoles.
Santos Anastasio, Maximiano, Paterno y Fidel, mártires; Euprepio y Cuadrato obispo; y co-fesores; Bernardo Tolomeo confesor; Juana Francisca Fremiot de Chantal, viuda y fundadora, y Chiacca y Basa.
La misa y oficio divino son de Santa Juana Francisca, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas

Continúan en el convento de las Adoradoras. Exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Decenario de la Transverberación

ENCARNACION.—Continúa en el Monasterio de la Encarnación.

Por la mañana a las ocho, misa rezada, por la tarde, a las siete, exposición, rosario y plática a cargo del R. P. Cipriano de San José, (C. D.) ejercicio del día y reserva.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

VISADO POR

LA CENSURA

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

Gran Fábrica de Hielo

VICTOR ALCON

Carretera de la Estación

DESPACHOS AL PÚBLICO

Café-Bar Novelty, Calle de San Millán.
Café-Bar El Aguila, Plaza de Santa Teresa.
Café de La Amistad, Plaza de Santa Teresa.
Café El Liceo, Plaza de la Constitución.
Pescadería La Cantábrica, Zendera
Idem La Corufesa, Zendera.
Idem de Felipe Yagüe, Tomás Pérez.

Precio del kilogramo, 0,20 pts.

En fábrica solo se despachan pedidos de barras completas.

FIEBRES PALUDICAS

CURACIÓN RÁPIDA Y EFICAZ

Pildoras de la Cruz Negra

VEINTE AÑOS DE ÉXITO CONTINUADO

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depositarios: E. Pérez del Molino, S. A.

Santander -Madrid

AZUFRE FLOR SUBLIMADO

Pinturas, colores, barnices, brochas, pinceles, barniz rojo para baldosines, insecticidas líquidos y en polvo, agua de colonia y ronquina desde 4 pesetas litro. Encáustico «Credos», el mejor brillo para pisos y muebles, precio 2,50. Venta en Droguerías.

Droguería SANCHO perfumería

Crónica

de sucesos

Alberto el galante, quiere quitarse a Braulia de delante

Alberto Blázquez, de Hoyocaseiro, no entiende de distinciones con las damas, ni aunque éstas tengan preferencia por la misma naturaleza de los asuntos en que intervengan.

Las tenía Braulia Díaz, de su misma vecindad, para el riego de una finca, en virtud de convenio entre todos los que aprovechan el agua de un estanque en el sitio El Valle.

Pero Alberto no reconoció el turno y después de breves palabras alisonantes con la Braulia, la cogió por detrás para arrojarla al estanque.

Gracias a que la Braulia cedió en sus pretensiones legítimas pudo evitarse los honores de un chapuzón y hasta de haber perecido en el seno del agua.

El que no se evitaba de habérselas con el Juzgado es el galante Alberto pues su ofendida rival fuese a la guardia civil y la comunicó la delicadeza con que fué tratada.

Agresión a un pollino

Porque ya sabemos, con relación al hecho anterior, que hay mujeres de mujeres. Si no lo dice este otro hecho acaecido en nuestra ciudad en la carretera de Toledo, junto al ventorro de las Doce y Media, cuyo dueño Francisco García García posee una caballería menor.

A esta le ha inferido una lesión de pronóstico reservado Estanislao Sánchez, quien ha sido denunciada al Juzgado municipal de esta ciudad.

Los cazadores

Abierta la veda para las codornices, las escopetas no se pueden estar paradas en casa. Salen y vuelven después de una jornada más o menos triunfal en el campo.

Pero las de Pedro Jiménez vecino de Hoyorredondo; Juan Herranz y Angel Muñoz, de Navalperal de Pinares, Martín Hernández Gómez de Villatoro y Licerio Rodríguez de Gamonal, como las golondrinas de Becquer, salieron de casa, pero «esas... no volverán».

Se ha incautado de ellas la guardia civil de los respectivos puestos porque han incurrido en infracciones a la ley sus poseedores.

Desapariciones y hallazgos

En Hurtumpascual le ha desaparecido a Eutiquio Gómez una yegua, una mula burraña y una burra vieja; al párroco de la Venta de San Vicente D. Cesáreo Hernández, una caballería, y a D. David Alvarez de El Tiemblo una yegua.

La guardia civil hace gestiones en su busca y en la de los que se las hayan llevado.

La benemérita ha encontrado en término de Urraca Miguel cuatro caballerías menores que tiene en depósito el alcalde de dicho pueblo para entregar a los que se consideren dueños.

Insultos y amenazas a un secretario

El secretario del Juzgado municipal de San Pascual D. Domingo Blanco ha sido objeto de insultos y amenazas.

Cuando el Sr. Blanco se hallaba en el domicilio de Lorenzo Saez, escribiendo una notificación, la mujer de aquél, Asunción Gutiérrez se abalanzó, echándole las manos al cuello y dirigiéndole improperios.

Su esposo y un hermano de éste llamado Felipe, que se encontraban presentes, no trataron de apaciguar los ánimos.

Salió Blanco a la calle demandando auxilio para evitar una agresión, prestándosele la Guardia civil que detuvo a la bravía y a sus próximos parientes.

SUSCRIPCION

para costear la lápida que se ha de dedicar al capitán Jiménez en la calle de San Segundo

	Pesetas
Suma anterior	428 90
D. Aurelio José Sánchez	5 »
» Maximiliano Albarrán	5 »
Suma y sigue	438 90

Se reciben donativos en los siguientes establecimientos «Ultramarcos 37; Viuda de Fernando Prieto, Ibarreta; «La Flor de Castilla» y en la redacción de EL DIARIO DE AVILA.

Banquete monstruo

Como nota curiosa añadimos a nuestra información de última hora de ayer algunos detalles sobre el banquete popular monstruo celebrado en Oviedo.

Se despacharon 1.670 tarjetas. Se dispusieron 20 mesas de 80 cubiertos cada una y 60 la mesa presidencial en la que ocupó lugar preferente el presidente del centro asturiano de La Habana, D. José Simón Corral. Sirvieron el banquete 230 camareros con seis jefes de brigada. En el parque de la ciudad se habían instalado cuatro cocinas de cuatro metros de largo y a su frente estaban diez cocineras, 12 ayudantes, 26 freidoras y un número crecido de pinches.

Se consumieron 500 kilos de langosta, 450 pollos, 200 kilos de guisantes, 40 de alcachofas, 60 de jamón, 2.000 huevos, 500 litros de leche, 3.500 panecillos, 110 cajas de «macharnudo», 110 champán y 15 de cofiac.

Se utilizaron 1.280 rebaneras, 6.000 copas, 6.800 platos, 500 metros de mantelería y 250 litros de mantecado.

Catorce bandas de música tocaron la «Marcha Real» a la llegada de Primo de Rivera y los ministros, y amenizaron el acto.

Martínez Anido y el servicio sanitario

OVIEDO.—El general Martínez Anido fué visitado ayer por el representante del Colegio de Médicos. D. Enrique Rico, que en nombre del Colegio Asturiano agradeció al ministro el interés que se toma por la sanidad española, así como sus deseos de incrementarla y estimular los esfuerzos para hacer resaltar la labor de los Colegios de Médicos a los que presta tantos beneficios.

El Sr. Rico pidió al ministro se aprobase cuanto antes el proyecto de estatutos de los Colegios de Médicos, y el Sr. Martínez Anido le contestó que estaría aprobado quizás antes de octubre. El general habló después de la cuestión sanitaria, y dijo que había que nutrir los fondos para los fines sanitarios, para que España llegase a la altura que debe. La consignación no es suficiente y hay que aumentarla en relación con otras necesidades; pero para atenderla debidamente hacen falta de nueve a diez millones de pesetas. «Ya vengo haciendo gestiones para llegar a esto», añadió.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien

anuncios en EL DIARIO

DE AVILA

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE BUENOS AIRES

PARA RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO

Saldrá de SANTANDER el día 22 de SEPTIEMBRE el rápido y ligero vapor correo

ORITA

COMPAÑIA PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE

Preios de pasaje, en 3.ª clase, incluidos impuestos para Montevideo y Buenos Aires, 593,50 pesetas. En camarote 35 pesetas más. Para toda clase de informes, dirigirse a

SUS AGENTES EN SANTANDER SRES. HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3441.



¡Vacaciones!

Este año no cometa Ud. el error de partir sin un

Kodak

con el que sorprender y perpetuar sus instantes de alegría, por medio de bellas fotos "Kodak", las que le permitirán vivirlos de nuevo al hojear el preciado álbum de su feliz verano 1929.

Para detalles y demostraciones:

Joyería y Relojería KAISER AVILA "Kodaks", desde 48 ptas. "Brownies", desde 21 ptas.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

25 de agosto LUETIA 15 de septiembre MASSILIA Precio del billete en tercera clase, 613,70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

29 de agosto Desirade, 19 de septiembre Formose Precio del billete en tercera clase, pesetas 553,70.

SALIDAS DE LA CORUNA Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de agosto LIPARI 9 de septiembre EUBEE NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 14.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Sal FACI

cura la BACERA o CARBUNCO DEL GANADO lanar-vacuno-cabrio -caballar- Botes para 100 y 50 reses lanares. CUIDADO CON IMITACIONES

Venta en farmacias y droguerías Informes, datos, folletos y pedidos al autor Dr. G. FACI COSO, 94-FARMACIA ZARAGOZA

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

¡ADEMAS CONTIENE YODO INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid;

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

31 de agosto ROUSIL ON 16 de septiembre Le Bourdonais

Precio del billete en tercera clase 584,70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio al gunc.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

GANADERIA DE RESES BRAVAS

Don Claudio García pone a disposición de los señores alcaldes y contratistas de corridas en general excelente ganado de casta para charlotadas, becerradas, novilladas y corridas de toros. Para tratar, con dicho señor en Almorox (Toledo)

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Linea del Cantábrico a Cuba New-Y rk

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 2 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 6 de octubre.

Linea del Mediterráneo el Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6 de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de octubre.

Linea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, y de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana. Próxima salida el 22 de octubre.

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 7 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Bogotá, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 5 de octubre.

Linea de Fernando Póo

El vapor «Isa de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 18 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, M'rovía Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de octubre.

Linea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 5 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona



INTERESA A TODOS!!

J. Campos, Médico Ortopédico

Único en Madrid

Augusto Figuerola, Núm. 8

Sección de Ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, deformidades, Narices Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca-na (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN DE

Senén Martín

ECOS DE SOCIEDAD

Concurso de tenis de «La Peña»

Resultados de ayer

Mariano Blanco ganó, en handicap, a Ramiro Manteca por 5-6; 6-5; 6-2.

Jaime Santofía, en handicap a Manuel Lorente por 4-6; 6-5; 6-3.

Lolita Rizo y José San Román, en handicap, a Teresa Santa Cruz y Luis S. Alborno 4-6; 6-3; 6-1.

José Carlos del Alcázar en campeonato, a Luis Leirado por 6-0; 6-1.

Julián Prats, en campeonato a P. B. 6-0; 6-4.

José María Leirado y Mariano Blanco, en handicap a Pedro S. Baquero y Luis Leirado por 2-6; 6-4-6-5.

El partido anunciado entre José Luis Prats y P. B. contra Antero Prats y Julián Prats se jugó sustituyendo a Antero Prats (que no se presentó, por enfermedad, en el concurso) Antonio Espinosa. Ganaron, en campeonato, Espinosa y Julián Prats por 4-6; 6-4; 6-3.

José Luis de Vega, en handicap, a Federico Castillo Olivares por 6-1; 6-1.

Habiéndose retirado del concurso, como decimos, Antero Prats el último partido anunciado entre él y Antonio Espinosa (campeonato) no se jugó, dándose como ganado el partido al Sr. Espinosa.

Partidos para mañana miércoles

A las nueve y cuarto, Teresa Santa Cruz contra Lola Vivero. (Campeonato).

A las diez, Otilia Millán contra Mara Vivero. (Handicap).

A las once menos cuarto, María Luisa Ibarlucea y Luis Coronado contra Lolita Rizo y José San Román. (Handicap).

A las once y media, Mano'o Isasa y P. B. contra José Macho y Ramiro Manteca. (Handicap).

A las quince y media, Luis Leirado y Luis S. Alborno contra José Isasa y José San Román. (Campeonato).

A las diez y seis y media, Mariano Blanco contra José María Leirado. (Handicap)

A las diez y siete y cuarto, Lolita Rizo contra Teresa Santa Cruz. (Handicap).

A las diez y ocho, Julio García y Manuel Leirado contra Luis Coronado y Luis S. Alborno. (Handicap).

A las diez y ocho y tres cuartos, María Luisa Ibarlucea y José Isasa contra Lola Vivero y Luis Leirado. (Campeonato).

Necrológica

A la avanzada edad de 80 años, y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en Salamanca el ilustrado profesor de Primera Enseñanza jub lado, D. Domingo Santos Sayagués.

La personalidad de D. Domingo era muy conocida y se hallaba rodeada de gran prestigio, debido a sus envidiables dotes personales, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Con gran celo y cariño, ejerció durante muchos años, la difícil misión, verdadero sacerdocio, de la educación y formación de la niñez procurando con su asidua e improbable labor, abrir las inteligencias de aquellos a la luz de las ciencias y sembrar en su corazón virgen la semilla del bien, a fin de ponerla en condiciones de que fuesen virtuosos y honrados ciudadanos, útiles a la sociedad y a la Patria.

Todo esto le hizo acreedor al respeto y estimación que siempre le profesaron sus discípulos así como sus superiores y compañeros.

Bajó al sepulcro lleno de méritos y años, después de una vida consagrada también al cumplimiento de sus deberes de esposo y padre, procurando hacer de su hogar un

modelo de hogar cristiano, con la práctica constante de las virtudes y del buen ejemplo.

A la distinguida familia del finado y muy en especial a su hijo don Benjamín Santos Borrego, alcalde de Madrigal de las Altas Torres y corresponsal de EL DIARIO DE AVILA, testimoniamos nuestro más sincero pésame.

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo uno de los hijos menores del comerciante de esta plaza D. Baltasar Yáñez.

Deseamos su alivio.

Viajeros

Ha pasado unas horas en Avila el secretario del Ayuntamiento de Sevilla Sr Brayo y Ferrer quien fué saludado por varios amigos y compañeros de este colegio, regresando a Las Navas donde veranea su familia.

—Se encuentra en Avila, el director de «El Castellano» de Toledo D. Rafael Molina.

Han llegado:

—De Sobrón el oficial del registro de la propiedad D. Fernando Jiménez, y señora De Santander, donde pasaron una temporada, han regresado la señora viuda de Alvarez Chamorro y su bella hija Carmen.

Han salido:

—Para Cebreros la señorita Luisa García.

Arturo Canales

Enfermados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

Aviso al público

—(0)—

El industrial de esta Plaza Saturnino Luengo pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que desde mañana encontrarán en su establecimiento toda clase de género de cerdo en fresco y a los precios siguientes:

Lomo de cerdo, 6 pesetas kilo.

Magro ídem, 5,20.

Costillas ídem, 4,00.

Tocino ídem, 3,60.

No confundirse, puesto de Saturnino Luengo, Plaza de Abastos,

El día en Avila

RASGO SIMPATICO

Jugando se encuentra un reloj

Varios niños de corta edad se encontraban ayer jugando en la plaza de la Cárcel (Concepción Arenal) y uno de ellos llamado Luis Conde Pardo, de seis años, halló un reloj de bolsillo, el que se apresuró a entregar a sus padres.

Esta mañana nos ha visitado la madre de Luisito, acompañada de éste entregándonos el reloj hallado y encareciéndonos su anuncio para que llegue a conocimiento de su dueño a cuya disposición tenemos el referido reloj en esta redacción.

Es un rasgo que enaltece a Luisito, por lo que le felicitamos así como también a sus honorables padres que tan buena educación inculcan en sus hijos.

En la Clínica de la Cruz Roja fueron asistidos Gregoria San Segundo de heridas en la cara, y Magdaleno de la Fuente que sufría heridas cortantes en el dedo pulgar de la mano derecha, producidas cuando trabajaba en una carnicería.

Los agentes de Iren detuvieron a Salvador Daval y Antonio Martínez, los cuales fueron puestos a disposición del señor Gobernador civil.

ULTIMA HORA

Madrid 20 4'30 tarde

(De nuestro servicio especial)

Conferencia Telefónica

EN LOS MINISTERIOS

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor de Física, Química, Historia Natural y Agricultura de la Escuela Normal de Maestros de Avila D. Eugenio Ortega y García.

Ejército

Durante la ausencia del ministro interino del Ejército general Losada el general Caule.

Servicio ampliado

Se ha aprobado la ampliación del servicio aéreo-postal entre España y la Argentina.

BARCELONA

Establecimientos multados

Se han impuesto numerosas multas a teatros, cines, hoteles y otros establecimientos por no cumplir las disposiciones relativas a desinfección.

Exposición de turismo

La Junta de turismo de Palma de Mallorca ha solicitado el auxilio de las entidades de Barcelona para la Exposición de turismo que se celebrará; en breve, en aquella capital.

La explosión de la fábrica

Torras

Los peritos ingenieros han entregado al Juzgado el informe respecto a las causas que determinaron la explosión en la fundición Torras, de la calle de la Igualdad, de la que resultaron dos obreros muertos y siete heridos.

Parece ser que, según los técnicos el accidente fué casual y debido a la explosión de los gases y a la humedad reinante.

Pescadería

Cantábrica

Venderá mañana langostas muy baratas y demás pescados.

MARSELLA

Corrida benéfica.—Un hermano del torero fallecido y a beneficio de cuya familia se daba la corrida resulta gravemente herido

Se ha celebrado la corrida benéfica en favor de la familia de «Pedrucho II» muerto en esta plaza hace dos años.

Se lidió ganado de Camargo a cuya ganadería pertenecía el toro que causó la muerte a Pedrucho.

Actuaron Poblí, Facultades y José Belmonte que estuvieron muy bien y el hermano de Pedrucho apodado Pedrucho de Eibar.

Este fué cogido por el segundo toro que le produjo una herida en la región iliaca.

El parte facultativo califica la herida de gravísima y los médicos hicieron grandes esfuerzos para contener la hemorragia practicándole después una operación.

El herido gozaba muchas simpatías en las plazas del mediodía de Francia.

LISBOA

Vuelo trasatlántico

El aviador suizo Kreceto que salió de Lisboa para atravesar el Atlántico ha pasado en vuelo sobre la isla Terceira (Azores)

MOSCOU

Actividad de los chinos

Los chinos han apresado un cañonero soviético en el río Amur y han concentrado numerosos contingentes, carros de asalto y cañones en la frontera.

— Prensa Asesina —

UN HERIDO EN SAN-CHIDRIAN

A causa de un accidente ferroviario resultó esta mañana herido en la estación de Sanchidrián el mozo ds tren Wenceslao Díez de 29 años.

Conducido a esta ciudad fué asistido en la clínica particular de D. Teodoro González, calificando su estado de grave.

MAÑANA

SE INAUGURARAN

LOS ALMACENES VEGA

(Antigua casa Viuda de Bartolomé Yáñez)

TEJIDOS

SURTIDO

ECONOMIA